
4 3 2 1

全校 61 32 6 1

１年 70 23 6 1

肯定率１％↑ ２年 46 44 9 1

肯定率７％↑ ３年 67 28 5 0

全校 50 41 8 1

１年 50 39 10 1

肯定率変化なし ２年 37 53 9 1

肯定率１％↑ ３年 61 32 6 1

全校 74 24 1 1

１年 73 20 3 4

肯定率２％↑ ２年 63 35 1 1

肯定率４％↑ ３年 84 15 1 0

19

あなたは、３分前入室、２分
前着席、１分前黙想を守って
いますか

経
年
比
較

17

18

あなたは、無言で清掃に取り
組むとともに、心を磨くこと
も意識していますか。

あなたは、穏やかな笑顔で思
いやりのある優しい言葉遣い
に努めていますか。

経
年
比
較

経
年
比
較

防府市立国府中学校

２０２１年度　学校評価アンケート結果（後期）

評価項目 対　象
回　答（％）

評　価　グ　ラ　フ

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

各学年の１％は、人数にして約１．６名 ４と３は、肯定的な回答で



4 3 2 1

全校 67 27 6 0

１年 61 34 4 1

２年 64 26 9 1

３年 75 19 4 2

全校 68 29 3 0

１年 53 42 5 0

２年 66 30 3 1

３年 83 16 0 1

全校 65 31 4 0

１年 62 34 3 1

２年 58 35 6 1

３年 76 21 2 1

全校 57 31 8 4

１年 59 30 8 3

２年 51 34 9 6

３年 69 29 7 2

全校 70 26 3 1

１年 61 32 6 1

２年 66 31 3 0

３年 83 15 1 1

全校 76 22 2 0

１年 74 25 1 0

２年 70 26 3 1

３年 83 15 1 1

全校 34 41 17 8

１年 30 45 18 7

２年 25 42 23 10

３年 50 36 9 5

→

↑

←

←前期か１％上昇した。新型コロナウイ
ルス感染症対応等による、学校行事が
縮小されたが、概ね行事への満足感の
表れであろう。100％により近づく
よう、努力していかなくてはならな
い。

前期から１％下降したが、ほぼ同じで
あった。美しい教育環境づくりは学校
の安定に極めて重要である。清掃活動
や整理整頓等、生徒・教員が一体とな
り取り組むことで、生徒の意識向上へ
結びつけたい。

質問項目３と４が連動している。前期
から、肯定率が１％上昇した。全教職
員が、自己肯定感を高めるために、努
力を認め、励ましていることが考えら
れる。今後も今の姿勢を継続していき
たい。

肯定率が２％上昇した。生徒一人ひと
りに対して、休み時間等を有効に活用
し、きめ細やかな対応をしている結果
である。今後も、生徒から信頼され、
相談しやすい雰囲気づくりに努め、信
頼関係の構築に努めたい。

→

←

←

7

5

6

あなたは、相手のことを考え
て発言したり行動したりする
ように心がけていますか。

先生は、授業の中で、めあての提
示や振り返り活動、さらには、得
た知識をもとに生徒自らが主体的
に考える場面を設けていますか。

あなたは、自主学習ノートの有効
活用等により、1･2年生は2時間
以上、3年生は3時間以上の家庭
学習に取り組んでいますか。

肯定率が１％下降した。ＳＮＳのトラ
ブル等の影響が考えられる。今後も、
良い言動はしっかりと褒めながら、全
校体制で道徳教育・人権教育・情報モ
ラル教育に取り組んでいきたい。

肯定率が１％上昇した。授業において
は、めあての提示や振り返り活動は、
１００％をめざしたい。校内研修を充
実させ、講義形式の脱却を最重要課題
として全教職員が取り組んでいきた
い。

肯定率が１０％上昇した。全教職員の
家庭学習の定着に対する取組の成果と
捉えている。特に、3年生が１５％上
昇しており、受験に向けての学習意欲
の高まりが伺える。

3

4

先生は、気持ちを理解し、努
力したことを認めるなど、が
んばらなくてはならない時に
励ましていますか。

あなたは、気軽に相談でき、
何事にも親身になって対応し
てくれる先生がいますか。

1

2

あなたは、学校へ行くのが楽
しいですか。

教室は、掲示や清掃がきちん
とされ、学習や生活する場と
して整っていますか。

２０２１年度　生徒アンケート
防府市立国府中学校 

４：あてはまる(青色)　　３：おおむねあてはまる(茶色)　　２：あまりあてはまらない(黄色)　　１：あてはまらない(赤色)　　

対　象
回　答（％）

評　価　グ　ラ　フ
評価項目

コメント

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



4 3 2 1

全校 82 16 1 1

１年 80 18 1 1

２年 78 19 2 1

３年 87 11 1 1

全校 31 41 21 7

１年 29 42 22 7

２年 27 41 20 12

３年 38 41 20 1

全校 82 16 1 1

１年 75 23 2 0

２年 82 17 1 0

３年 91 8 0 1

全校 81 16 2 1

１年 79 19 1 1

２年 79 18 3 0

３年 88 10 1 1

全校 54 37 6 3

１年 51 38 1 0

２年 49 40 7 4

３年 65 31 1 3

全校 62 14 16 8

１年 65 13 14 8

２年 74 9 12 5

３年 46 20 23 11

全校 74 22 3 1

１年 68 27 4 1

２年 73 22 5 0

３年 83 15 1 1

14

あなたは、不審者対応、地震対
応、火災対応等の避難訓練や交通
安全教室、また日常の集団行動等
を通じて、「自分の身は自分で守
る」ことへの意識を高めています
か →肯定率が１％下降したが、非常に高い
数値である。本年度より、日時を告げ
ない避難訓練を取り入れ、より実践的
な訓練を実施した。今後も「自助」の
精神を育み、生徒の危険予知能力の向
上に努めたい。

12

あなたは、生徒会活動に関心
をもち、生徒会の一員として
積極的に取り組んでいます
か。

←
肯定率が２％上昇している。生徒
会活動が生徒一人ひとりの参加で
成立しているという意識がある。
また、生徒会執行部や専門委員会
が活性化している現れでもある。

13

あなたは、部活動や外遊びをするな
ど、体育の授業以外に運動やスポー
ツを週３回以上行っていますか。
（部活動を引退した３年生は、部活
動していた時点の状況を記入してく
ださい。） →前期に比べ肯定率が１２％下降した。
３年生が引退後の、２年生主体の新
チームになってからの回答である。委
員会活動による、昼休みの活動等を今
後も継続していきたい。

10

あなたは、交通のルールなど
社会・学校のきまりを守って
生活していますか。

→肯定率９８％の高さを示している
が、前期よりも１％下降した。交
通事故報告が数件あり、身近な危
険を生徒に自覚させ、１００％の
肯定率をめざし、安全教育に取り
組まなくてはならない。

11

あなたは、国府中学校の行事
に仲間と協力して取り組み、
達成感や満足感を味わうこと
がありましたか。

←肯定率が１％上昇した。運動会や合唱
コンクール・文化祭の取組が、生徒の
達成感や満足感につながったと思われ
る。今後も、生徒が自信をつけ、感動
のある学校行事にしていきたい。

8

授業や道徳等の時間に、人の
生き方や優しさ、思いやりの
大切さについて考える機会が
ありますか。

←肯定率が１％上昇し、非常に高い肯定
率を示している。道徳推進教員を中心
に、「考え、議論する道徳」授業を全
校体制で進めている結果である。

9

あなたは、地域の奉仕活動や
行事等に積極的に参加するよ
う心がけていますか。

→新型コロナウイルス感染症拡大防止に
より、地域のボランティア活動が中止
され、肯定率が３％下降した。徐々に
地域行事も再開されており、自主参加
のボランティアにも参加する生徒が出
始めている。

評価項目
対　象

回　答（％）
評　価　グ　ラ　フ

コメント

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



4 3 2 1

全校 86 12 1 1

１年 83 16 1 0

２年 83 15 1 1

３年 93 5 0 2

全校 65 30 4 1

１年 61 34 4 1

２年 61 32 6 1

３年 73 23 3 1

全校 58 33 7 2

１年 48 40 1 1

２年 52 38 8 2

３年 78 19 2 1

全校 64 33 3 0

１年 55 40 4 1

２年 60 37 3 0

３年 79 19 1 1

全校 73 24 2 1

１年 67 30 2 1

２年 61 36 2 1

３年 94 5 0 1

全校 55 37 6 2

１年 44 48 7 1

２年 56 37 5 2

３年 66 26 5 3

全校 80 17 2 1

１年 80 17 2 1

２年 72 24 3 1

３年 88 10 1 1

←

←

→

←

→

←

→

21

19

20

あなたは、３分前入室、２分
前着席、１分前黙想を守って
いますか

キャリア・パスポートは、自分の
成長を振り返り、新たな学習や生
活への意欲につなげたり、将来の
生き方について考えたりすること
に役立っていますか。

あなたは、国府中学校の生徒
であることに誇りをもってい
ますか。

前期より１％下降したが、非常に
高い肯定率である。落ち着いた規
律ある授業に繋がっており、風紀
委員会による声がけ等で、日々徹
底を図っている。

前期から、肯定率が５％上昇した。各
学年の発達段階に応じた活用が肯定率
上昇につながっている。キャリアパス
ポートの有効な利活用について、定着
してきたことが伺える。

前期から２％上昇しており、ほとんど
の生徒が誇りをもって生活している。
肯定率１００％をめざし、本校への生
徒が誇りをもち、自信をつけ卒業でき
るよう、全教職員・保護者・地域で育
てていきたい。

17

18

あなたは、無言で清掃に取り
組むとともに、心を磨くこと
も意識していますか。

あなたは、穏やかな笑顔で思
いやりのある優しい言葉遣い
に努めていますか。

前期から肯定率が２％下降した。少し
ずつ、清掃の取組が悪くなっている。
無言清掃、見つけ清掃、掃除開始時間
を厳守する等、教職員の指導を再度徹
底していく必要がある。

前期より肯定率が３％上昇した。チャ
レンジ目標の「和顔愛語」が、教職
員・生徒に定着している。今後も、生
徒と教職員の良好な人間関係を維持
し、笑顔溢れる学校づくりに、生徒・
教職員で力を合わせて取り組みたい。

15

16

あなたは、きちんとした服装
と着こなしで生活しています
か。

あなたは、元気なあいさつ
と、さわやかな笑顔を意識し
て生活していますか。

前期から１％下降したものの、年間を
通して、非常に高い肯定率である。身
だしなみの良さは、本校の特徴であ
り、今後も油断無く指導していきた
い。

肯定率が１％上昇した。3年生の「そ
う思う」の割合が非常に高く、１・2
年生のよき範となっている。本校のよ
き伝統が継続できるよう、教職員もあ
いさつを率先していきたい。

対　象
回　答（％）

評　価　グ　ラ　フ
評価項目

コメント

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



4 3 2 1

全校 40 58 2 0

１年 38 59 3 0

２年 31 67 2 0

３年 49 50 1 0

全校 46 47 7 0

１年 44 50 6 0

２年 43 47 9 1

３年 50 45 5 0

全校 52 41 5 2

１年 46 46 5 3

２年 56 35 6 3

３年 52 43 3 2

全校 36 52 11 1

１年 43 47 9 1

２年 25 62 11 2

３年 39 48 12 1

全校 35 58 5 2

１年 36 56 6 2

２年 28 64 6 2

３年 39 56 4 1

全校 36 57 6 1

１年 32 59 7 2

２年 33 60 7 0

３年 42 53 3 2

全校 43 52 4 1

１年 43 51 4 2

２年 35 61 4 0

３年 51 46 2 1

↑

↑

↑

←肯定率が４％上昇した。今後も、チャ
レンジ目標の達成と、生徒の充実した
学校生活への指導・支援を継続した
い。

前期から、肯定率が４％上昇した。た
だ、７％の保護者の方が、否定的な回
答になっており、今後も、連携をきめ
細かな対応を継続し、１００％の肯定
率を目標としたい。

前期と比較して肯定率が同じであっ
た。コロナ禍で多くの制約により、生
徒のストレスに一層配慮し、教育相談
などをとおして生徒理解に努めていき
たい。

前期と比較して、肯定率が１％下降し
ている。家庭学習の手引きや、小中連
携に力をいれ、家庭学習の習慣化に向
け、肯定率の上昇をめざしていきた
い。

←

↑

→

7

5

6

学校は、子どもの能力や努
カを公正・公平に評価して
いると思いますか。

学校は、優しさや思いやり
のある子どもを育てること
を強く意識して教育活動を
進めていると思いますか

学校は、社会のルールやマ
ナーを守る態度を育てるこ
とを大切に教育活動を進め
ていると思いますか。

肯定率が３％上昇した。生徒のよさや
がんばりを認め、自己肯定感の向上を
めざし取り組む必要がある。

前期と比較して、肯定率が１％上
昇し非常に高い状況である。本校
の道徳教育や充実した学級経営を
今後も継続していきたい。

生徒と保護者の肯定率は９５％以
上で、規範意識醸成への取組が肯
定的に捉えられている。今後も、
学校と家庭との信頼関係を大切に
していきたい。

3

4

あなたのお子様は、いきい
きと楽しく学校に行ってい
ると思いますか。

学校は、家庭学習の習慣を
身に付けさせる努力をして
いると思いますか。

1

2

学校は、生徒が「チャレンジ目標」
の「正しい言葉づかい・明るい挨
拶・無言清掃・時間厳守」の達成に
向けて適切な指導や支援を行ってい
ると思いますか。

先生は、学校生活に関して、家庭
への連絡をこまめに行い、保護者
と連携して課題解決に向けたきめ
細かな対応を行っていると思いま
すか。

２０２１年度　保護者アンケート（後期）
防府市立国府中学校 

４：あてはまる(青色)　　３：おおむねあてはまる(茶色)　　２：あまりあてはまらない(黄色)　　１：あてはまらない(赤色)　　

対　象
回　答（％）

評　価　グ　ラ　フ
評価項目

コメント

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



4 3 2 1

全校 36 58 5 1

１年 34 58 7 2

２年 29 66 5 0

３年 42 53 4 1

全校 42 56 2 0

１年 43 55 2 0

２年 36 62 2 0

３年 46 52 2 0

全校 31 60 8 1

１年 26 65 9 0

２年 19 66 11 4

３年 45 50 5 0

全校 35 57 7 1

１年 35 55 9 1

２年 28 67 4 1

３年 41 50 8 1

全校 33 57 8 2

１年 37 55 7 1

２年 28 58 11 3

３年 32 59 7 2

全校 38 58 3 1

１年 36 59 3 2

２年 30 67 3 0

３年 47 50 2 1

全校 46 49 4 1

１年 48 48 3 1

２年 43 54 3 0

３年 46 47 7 0

←

←

→

←

←

←

→

14

12

13

保護者が抱えている悩み等
について、丁寧に相談に応
じていると思いますか。

学校は、いのちや人権に視点をあ
てた授業や講演会、体験活動、よ
りよい人間関係づくりへの取組等
をを通じて、いじめや暴力の未然
防止に努めていると思いますか。

運動会や文化祭等の学校行
事は子どもの成長に役立つ
よう実施されていると思い
ますか。

肯定率が２％下降した。今後も、保護
者の立場に寄り添いながら連携を強め
たい。特に、家庭訪問や保護者会・電
話連絡等の機会を捉えて、生徒の情報
交換に努めていきたい。

安全安心な学校や楽しい学校の根幹と
なる質問項目であり、肯定率が９０％
を超えている。今後も、生徒のための
学校づくりに努めたい。

前期と比較して２％上昇した。コロナ
禍の中、生徒の満足のいく学校行事を
創意工夫しながら開催することができ
た。

10

11

学校は、進路に対する指導
や情報提供を適切に行って
いると思いますか。

学校は、子どものよさや気
持ちをよく理解し、指導し
ていると思いますか。

前期から、肯定率が５％上昇した。学
校だよりや学年通信を中心に、家庭へ
の情報提供を更に充実させたい。ま
た、キャリア・パスポートを有効に活
用し、キャリア教育に力をいれていき
たい。

肯定率が５％上昇した。学校の指導に
対して、概ね理解を得ていると捉えら
れるが、１００％をめざし、生徒理解
の手法を磨いていきたい。

8

9

国府中の生徒は、学校のき
まりを守り、思いやりのあ
る言動ができていると思い
ますか。

学校は、子どもの安全・安心
な生活のために、避難訓練を
実施するなど適切な配慮をし
ていると思いますか。

前期と比較して肯定率１％下降した
が、非常に高い肯定率である。学校の
教育活動と家庭教育の成果と捉えてい
る。今後も、地域・家庭・学校の連携
により、生徒の心を耕していきたい。

肯定率が４％上昇した。日時を告げな
い避難訓練やＪアラート訓練など、生
徒の安心・安全を最優先するよう、全
教職員で取り組んでいる。今後も危機
対応能力の育成に努めていきたい。

対　象
回　答（％）

評　価　グ　ラ　フ
評価項目

コメント

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



4 3 2 1

全校 42 50 6 2

１年 35 56 6 3

２年 39 51 6 4

３年 49 43 7 1

全校 37 58 4 1

１年 34 62 3 1

２年 31 65 4 0

３年 46 48 4 2

全校 49 46 4 1

１年 53 43 3 1

２年 38 55 6 1

３年 56 40 3 1

全校 53 47 0 0

１年 50 49 1 0

２年 47 53 0 0

３年 60 40 0 0

↑

→

←

←

17

18

学校や生徒の様子を知る上
で、学校だよりや学年だよ
り、ホームページ等のお知ら
せは役に立っていますか。

学校の教室などの環境は、
掲示や清掃がきちんとなさ
れ、学習や生活の場として
整っていると思いますか。

肯定率が３％上昇し、積極的な情
報発信がなされていると考えられ
る。今後も、プライバシーポリ
シーに配慮し、積極的な情報発信
に努めていきたい。

後期は１００％で前期より３％上
昇した。本校の清掃活動の取組で
は、「無言清掃」「見つけ清掃」
等が徹底されており、よき伝統と
して定着している。

15

16

学校は、専門委員会や学校保健委
員会による啓発活動、栄養教諭の
授業参加や給食指導等で望ましい
生活習慣の確立を図っていると思
いますか。

前期と比較して９２％で同率で
あった。部活動ガイドラインの遵
守により、週２回の休養日を確実
に確保し、生徒の現状に即した活
動を計画的に取り組んでいきた
い。

前期と比較して１％下降しているが、
肯定率は非常に高い。栄養教諭や専門
委員会を中心に、残食０に向けての取
組を充実させている。

評価項目

コメント
対　象

回　答（％）
評　価　グ　ラ　フ

学校は、部活動の指導に適
切に取り組んでいると思い
ますか。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%


